冬日

5E 江佩燕

我熱愛冬天,但我也恨透冬天。

在一個寒冷的晚上,我獨自在沙灘走着。沙灘上意料之外的熱鬧。在人海裏,我顯得額外渺小,就像大海中的一粒小沙石。很多面孔在我腦海中穿插,但我總是找不到一個熟悉的。

忽然一陣寒風吹過,雖然我穿得厚厚的,但由內到外都是冷冷的,是心理作祟嗎?視線突然被眼前一對母女吸引着:母親正為女兒帶上一條漂亮的頸巾,這影像似曾相識,而且越來越清楚了.....原來是母親溫柔地替我帶上一條她親手編織的頸巾,我正在品嚐著美味的雪糕,一點也不覺得冷。她為我抹掉嘴角上的殘漬,然後溫柔地說:「小心著涼啊!」這一刻,我又怎會覺到寒意?媽媽的愛正暖在我心頭。

又一陣寒風吹過,我打了個顫抖。那對母女已走遠了。我頓時感到很孤單,很寒冷,我 害怕這感覺。

本來我非常喜愛冬天,因為它能讓我深深地感受到母愛;但我也恨透它,因為就是它, 把我最愛的母親帶走了。

忽然,一片落葉吹到腳上,我想,它是代表生命的盡頭呢?還是母親給我的鼓勵?

人生總會有一天結束,所以我們應該在有生之年好好愛惜身邊的一切,好好利用時間做一些有意義的事。這也是一個鼓勵,人生總會遇到挫折,遇到挫折千萬不要放棄。葉子落下,總會再重新長出來;我們把事情解決了,便一定會有更好的開始。

教師回饋:借事、也借景抒情,感情深刻;文末的感悟很有意思;若能交代冬天「如何」帶 走母親,更好。(蘇淑敏老師)

賞析與思考:說起冬天,你會想起甚麼?有甚麼感覺?